3.6.1.3 Aplicagao do Método da Funcao Barreira Logaritmica
ao FPO - Modelo Linearizado para a Rede

Retomando o exemplo de 4 barras da Se¢ao 3.3 e introduzindo varidveis
de folga:

Min c(x,py) = co + cT'p, + ng Q p,
sujeito a: —B6O + Ay;p, = pr,
Pg t Sg = Dy
—Pg t 84 =P,
FrA0+5 =t
—-I'A0+s,=—t

A funcgao Lagrangeana modificada pela adicao das func¢oes-barreira loga-
ritmica torna-se:
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Definindo:
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a funcao Lagrangeana pode ser re-escrita como:

L(z,u A7) = co+c"py+3pl Qpy+ N '(pr+ BO— Ayp,)
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Podemos agora escrever as condicoes de KKT :

Vil = ¢c+Qpy— AT N+Fl'm = 0
Vol = BT AN+ Flr =0
VAL = pL—f-B@—Agpg =0
Dy
VoL = [F.EI|6 |—-L =0
s
S = pe

Aplicando-se 0 método de Newton as condicoes de KKT obtem-se o
seguinte sistema de equagoes linearizadas, que deve ser resolvido a cada iter-
acao:

QAp,— AT AN+ FI'Ar = b

BT AN+ FJ Ar = by
B A6 — A, Ap,

F,Ap,+ FyA0+ As = bk
SAT+IIAs = bk
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Apés a eliminagao de As o sistema reduzido torna-se:
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